

各社活動輯要

3461 地區苑裡社／陳春雄

社區藝文饗宴——慶祝母親節感恩音樂會

本社為慶祝母親節，特舉辦感恩音樂會，於5月12日下午7時假苑裡鎮農會7樓演藝廳舉辦。此次音樂會特邀享譽全台的本鎮之光——苑裡郭芝苑室內合唱團演出。由於演出團體極負盛名，加上宣傳得宜，三百個座位在演出前即座無虛席！

6時50分社長 Motor 上台致歡迎詞，祝全體偉大的母親佳節快樂、身體健康，也感謝苑裡鎮農會提供演出



場地，演出得以順利進行。也感謝 D-2 分區助理總監 Ohha 率分區各社社長暨寶眷光臨共襄盛舉，協辦山水米公司董事長李東朝也應邀上台簡短幾句祝福所有母親佳節愉快，也肯定本社提昇在地文化，舉辦音樂會的盛舉，深具意義。



音樂會由音樂教授阮文池老師率領的苑裡郭芝苑室內合唱團演出，成立超過二十年的合唱團，內含知名的鋼琴家、小提琴家、女高音，都具知名度及水準，下半場演出中國後漢時代音樂歌舞劇「鳳儀亭」，全部曲目都是郭芝苑早年的作品，劇情由林雀薇理事長說書，結合團員合唱、鋼琴、小提琴協奏、獨奏，劇中主角貂蟬的多首高音演唱，以及呂布、董卓的男高音，穿插演出，整部劇情融合在鋼琴、小提琴、女高音合唱中，令人讚賞，觀眾欲罷不能，安可聲中，加演一曲茶靡開花做為謝幕曲。



3462 地區大里國光社／劉顯彰

參加 3310 地區（東馬來西亞、汶萊、新加坡）年會後記

在 D3462 創區的首屆年會熱鬧後，經由 RIPR Philippe 熱情邀請，Ortho 總監伉儷也及時呼應，由當初年會接待組成員們一呼百諾組成參訪團，應許了 D3310 地區年會的邀請，5月10日一早經由台

灣桃園國際機場起飛前往東馬來西亞的沙巴州。在機場上與 D3461 的 PDG Dental 伉儷、由 CP Health 率隊的彰化松柏社三方社友會合的團隊合併同機前往，頓時高漲的氣氛讓出訪的熱情瞬時加溫，Dental 與 Philippe 因同為 2015-16 年度地區總監而熟稔，Ortho 與 3310 地區的年度總監 Lee 亦是知交，抵達亞庇國際機場接機的排場，經由禮遇通關與熱情歡呼自不在話下。



前三天皆入駐濱海的麥哲倫渡假村，休閒與海上遊戲設施一應俱全，熱帶風情加上悠閒的海景風貌，白天閒逛於殖民色彩的巷弄間，體驗當年華人第一代移民茹苦含辛的奮鬥痕跡，晚上與 Iika Bay 扶輪社的接待社友們歡聚聯誼，加上 Yvonne、SK 自備的琴藝與歌藝，從第一天晚宴的總監夫人 Judy 生日趴起就徜徉於美聲旋律之間，從事旅遊活動少有的專屬享受。

5 月 12 日早上起正式的全會登場，嚴肅而獨特的風格有別於 D3462 的熱鬧氣氛，但大不列顛的餘風仍留，席間的排場仍依民主式的議會節奏而進行，逗留期間也正是大馬總理選舉結束而結果仍隱含未現，檯面上的政治人物無可避免的成為聯誼聚會時的主要話題，但不會如台灣對於政治所呈現出

高張力的氛圍，民族的差異性讓我們見識到這個地區的民情風俗。



此次參訪遇到 D3490 由 PDG Kega 領隊的蘆洲社以姊妹社情誼到訪、松柏社的友好社結盟拜訪，地區層級的扶輪聯誼在我們身邊不斷的上演，感謝 Ortho 總監伉儷的帶動，也向台中惠民社的諸位旅遊達人致意，彰化社的 Teacher 社長伉儷、組團的 Elise 與攝影兼挑夫 Assam 功不可沒，今後如果您的雙語名片妥善了、寒暄禮儀確實了，就大步走出去讓國際世界走進來。



3470 地區台南安南社

台東縣達仁鄉安朔國小用水環境及遠距教學設備改善案

本社年度的社區服務計畫「台東縣達仁鄉安朔國小用水環境及遠距教學設備改善案」，於 4 月 20 日上午，在台東縣安朔國民小學隆重舉行啟用典禮。

去年，安朔國小顏正一校長曾向本社提出，安朔學區





包括安朔、南田、森永及新化等四村，幅員遼闊且遍及山區部落，普遍存在單親及隔代教養的學童，教學工作相對困難；又該校洗手台仍使用山泉水，校方一直想改善用水環境，建設一個山水淨水池及蓄水設備，以保障學生用水衛生安全。本社 John 社長得知後，隨即帶領相關幹部實地瞭解，並著手申請地區獎助金，加上本社服務計畫經費、社員募款及台南億載社愛心捐助，共籌措新台幣 35 萬元，進行改善安朔國小用水設備及遠距教學設備。

當天，John 社長和全體社友熱情參與啟用典禮並在當地排灣族的部落頭目依傳統祈福儀式下隆重完成。希望藉此活動拋磚引玉，把更多關懷，帶入偏鄉部落。本社更落實扶輪宗旨，持續扶輪改善世界理想。



3470 地區台南中區社

3470 地區訓練研習會

本地區 2018-19 年度地區訓練研習會 (DTA) 於 4 月 15 日於國立嘉義大學新民校區舉行。

本次講習會共分社長組、秘書組、行政管理組、社員發展組、服務計畫組、公共形象組、扶輪基金組、青少年組、幹事組，共九組。本社幾乎全員到齊參加盛會，會中就明年度服務計畫做各項簡報，例如青少年深耕計畫、城市保衛戰街舞反毒宣導等。

本社對於服務人群為主的公益活動，向來懷抱熱情，積極參與。因此社友們對於研習會也秉持一貫精神，踴躍出席。期待明年度的服務計畫能順利執行。



幸福餐敘內輪會

本社 4 月 24 日舉辦內輪會，主題：「幸福餐敘」，共約 40 位夫人踴躍參加。

由於夫人們平常有的忙於事業，有的賢慧持家，但毫無例外的是，對另一半的工作及人生都全力支持，奉獻出全心全意。不過彼此支持之餘，偶爾也會碰到小瓶頸或是疲憊的時候。因此有時也需要團體的經驗分享，再找出最適合的方式，才能更好的攜手並進。

只有夫人們的聚會，營造出輕鬆寒暄的氛圍，讓大



家暫時消除平日工作與家務的疲勞。內輪會每次的主題不同，安排也是五花八門，像本次聚會時，社長夫人特選超好吃魚丸伴手禮，讓其他夫人們在洗手作羹湯時，可以多增加一道美味料理。

每次舉辦內輪會活動，無一例外的是，夫人們都沒有壓力，總是笑容滿面地參與活動，聽聽各種演講，或是來一次純粹享受放鬆的聚會。內輪會就是這樣一個多元面向的補給休憩站。



3490 地區土城社／P Stock 夫人陳嘉惠

新北市第七分區日本宮崎北姊妹社蒞臨訪問暨續盟

4月12日的這場儀式意義非凡，感恩又感謝日本宮崎北姊妹社蒞臨訪問並續盟。感謝日本RI2730地區總監押川弘巳、宮崎北會長西岡稔率團千里迢迢來續盟，再續30年姊妹情，航向未來、好運齊來。

本社在1988年4月20日與宮崎北扶輪社簽約締結姊妹社，30年來友好親善。

今天和宮崎扶輪社一起參觀「台北賓館」、「立法院」。這是今年和宮崎扶輪社一起參加的第一次活動，開心又感動。

台北賓館原來是日治時期的總督官邸，在明治34年(1901年)落成。建築風格原本設計是新文藝復興樣式，明治44年改建，外觀改為較華麗的巴洛克風格。台北賓館在總督官邸時期，為迎接日本皇族及國內外來賓的場所，民國35年2月1日改稱台北賓館，接待國外貴賓。



參觀立法院也是讓我們大開眼界，第一次進到立法院感覺很特別，原本只能在電視上看到的國會殿堂，出現在自己眼前，甚至坐在平時立委們的座位上，非常新鮮、不同的體驗。

今天是朋友日、姊妹日，非常充實的一天。謝謝日本宮崎北社社員和夫人，謝謝社長和社長夫人，感謝押川總監，您們的來訪和續盟，給了我們一個難忘的幸福，讓我們好好攜手、航向未來，未來的每一天，都不要忘記今天的心情。續盟快樂！

本社邀請家扶中心、慈芳關懷中心、犯罪被害人協會 一同觀賞台北蘭陽藝術中心「2018 愛的傳說」

他們告訴我：我第一次在劇場看表演。

本社和台北蘭陽藝術中心5月20日一起邀請家扶中心、慈芳關懷中心、犯罪被害人保護協會三個團體，觀賞台北蘭陽藝術中心「2018 愛的傳說」教育推廣成果演出。

「哇！這就是蘭陽舞蹈團？！」「蘭陽的小朋友好可愛」，上千名觀眾專注凝神、靜觀台上舞者翻轉跳躍、完美起舞。

「扶輪改善世界」是國際扶輪 2017-18 年度主題，但近 10 年來大部分已開發國家，都已經是物質豐裕的社會，因此積極改善藝術文化發展，也是近年扶輪社區服務積極努力的方向。

本社配合國際扶輪「Making A Difference」，以扶輪改善世界的理念，2017-18 年度已推出「被遺忘



的森林公益音樂會」、「愛輪轉慈善音樂會」、「大佛普拉斯電影欣賞」、「台日扶輪友愛慈善音樂會」、「大娛樂家電影欣賞」等關於藝術文化發展的活動。

而這次與蘭陽一起邀請家扶中心、慈芳關懷中心、犯罪被害人保護協會三個團體，觀賞演出，更是扶輪結合藝術與公益，服務社區的良好典範。



3490 地區花蓮社

授證 57 週年慶典暨捐贈可攜式腹部超音波儀器儀式

本社 5 月 14 日舉辦創立 57 週年慶祝典禮，並捐贈可攜式腹部超音波給花蓮縣衛生局 (全球獎助金 GG1759496 案「篩選 B、C 肝炎患者繼續定期追蹤與治療」計畫)，以祈深入花蓮縣社區部落執行巡迴超音波檢查護肝計畫。慶典晚會貴賓雲集，地區總監謝漢池一行、花蓮縣衛生局局長兼花蓮縣政府副秘書長李宏滿先生、各扶輪社社長、社友和寶眷等，以及配合全球獎助金案的台北北門扶輪社、宜蘭扶輪社、日本鳥羽扶輪社等均蒞臨觀禮。

本社為讓花蓮鄉親減少舟車勞頓之苦，得到快速的檢查診斷，而能提早治療，由許藍山社長號召發起，得到國際扶輪 3490 地區總監謝漢池的支持，並邀請結盟多年的台北北門社、宜蘭社，及泰國 Patumwan 社、日本鳥羽社、日本橫濱西社，以及各配合社所屬地區的熱情響應，向國際扶輪基金會提出全球獎助金案共 64,000 美元，結合眾多愛心成功完成申請計畫。

許藍山社長於捐贈儀式中特別說明，對艱困偏鄉地區醫療的重視，人道關懷、照顧弱勢一直是扶



地區總監謝漢池頒發感謝狀表揚參與花蓮 0206 大地震義診醫師、藥師及土木技師



捐贈可攜式腹部超音波一台，由花蓮縣衛生局李宏滿局長代表接受（左三）

輸人責無旁貸的使命，願與花蓮縣衛生局聯手宣導肝病預防勝於治療的重要性，一起打擊肝病，為消滅肝病而努力。

感謝本社在日本的6個姊妹、友好社：鳥羽社、橫濱西社、郡山東社、高岡西社、安芸社、下關北社，在今年花蓮0206地震次日紛紛急電慰問，並堅持要回報台灣花蓮，總計捐助重建捐款達日幣3,541,000元，國際友誼讓愛循環，扶輪友情彌足珍貴。地區總監謝漢池也特別頒贈感謝狀給本社參與0206地震後義診的4位社友，陳喜泉醫師、蔡耀德醫師、趙瑞平藥師，以及土木技師許藍山社長，表彰扶輪社友發揚職業服務精神

的可貴，一場慶典愛無限，國際扶輪2017-18年度主題「扶輪改善世界」更顯意義。



3490 地區三重社／劉榮輝

禮輕情義重，展現扶輪為職業奉獻的精神——

參加日本友好社京都西南扶輪社45週年授證禮品省思

4月17日由本社Justin社長帶團參加日本友好社京都西南扶輪社45週年授證典禮，感受該社對於授證典禮安排用心與貼心，其中讓我印象深刻的就是其禮品安排更展現扶輪為職業奉獻，處處為社友著想給予社友發揮自己職業所長並兼顧一切是否公平原則，值得扶輪人學習效法，現就把其禮品內所附信函翻譯如下：

答謝

誠心的感謝在百忙之中出席本日的京都西南扶輪社創立45週年紀念例會·典禮·餐會。

我們的扶輪社會員們為了此次的紀念品煩惱了許久。

最終以「扶輪社是職業奉獻」為原則帶回去的紀念品也希望扶輪社社友家族都能非常的開心。

這次的紀念品是我們凝結各社友的職業而準備的。

* 創立45週年紀念筆

現在在公司及各學校非常有人氣的4色擦擦筆。上面印製有創立45週年特別式樣。

會長大嶽幸夫（株）みやこ（事務用品販売）

* 創立45週年紀念特別款綜合咖啡 此款咖啡是在典禮會場、歡迎各位來賓時提供的。

* 創立45週年紀念特別款而烘焙調製的特別限定款、希望你們喜愛。

幹事 前田剛（有）前田咖啡（喫茶店）

* 創立45週年紀念菓子



將手工餅乾浸至在草莓巧克力及白巧克力中、呈現紅與白的式樣

會員野田英彥 平和製菓(株) (菓子製造)

* 南非茶 / Rooibos

有「南非的紅寶石」的美譽。因其獨特的美容、健康功效、無咖啡因無卡洛里等、從小孩到年長者都可安心的飲用。

會員戶塚晴彥(株)ワールドコーヒー(咖啡製造)

* 包裝

各商品包裝素材、印製創立45週年紀念特別式樣

會員八木修二(株)ケイジバック(紙供品販賣)

上列紀念品為京都西南扶輪社會員全體同心準備的。

希望您及家人會喜愛我們準備的紀念品。

京都西南扶輪社創立45週年紀念實行委員會

綜上所述，扶輪社能做到如此，真是扶輪社之光，頗值得借鑑學習。



3501 地區竹南社 / 顏清紋

竹南、新竹、新竹北區三社高爾夫聯誼暨授證盃高爾夫球賽

5月7日下午竹南、新竹、新竹北區三社高爾夫聯誼及2017-18年度竹南扶輪社授證盃高爾夫球賽及與D3481圓桌扶輪社聯誼，在寶山鄉東方日星高爾夫球場，有15組球友參與，風和日麗，更有微微南風吹拂，最終賓主盡歡，圓滿完成賽事。



3501 地區苗栗社 / 葉蒼秀

苗栗、竹南聯合例會

本社與竹南社，3月28日在竹南社聯合例會，竹南社係本社輔導，當天邀請輔導本社的新竹社



竹南社長顏清紋、本社社長李滄堯共同敲鐘

易的事，有幸成為地區總監提名人，則要創新，改變作法，獲得社友與眷屬相挺，尊敬是很重要。總監上任，約一年時間，是要一邊學習，一邊計畫之年。

例會由竹南社社長顏清紋，苗栗社長李滄堯共同主持，氣氛融洽，大家久未見面。盡興歡暢，直至晚9時始告散會。

前總監洪武男演講，形成新竹、苗栗、竹南祖孫三代的聯合例會。

洪武男的演講題目為：「總監社的驕傲」，他對苗栗社四十七年來尚未產生總監殊多鼓勵，他說要獲得總監提名是一件不容



前總監洪武男專題演講



3501 地區中壢南區社／黃木添

寶眷聯誼在金門

這此次寶眷聯誼活動，蒙社長 Stainless 大手筆，於 4 月 27-29 日三天在金門擴大舉辦。除寶眷們外，社友亦可同沾其光。更難得的是 Packing 夫人 (IPP Judy 總監助理)，亦由廈門趕來歸隊，總人數達 50 餘人之多。分別搭乘前後二班機到金門，再分乘 2 輛遊覽車，陣容浩大堪稱空前。

金門全面開放觀光，雖已近 20 年，但仍有不少社友、眷屬們，還以為

金門是戒備森嚴的戰地前線，殊不知早已是全年往來騷客如織的繁華旅遊勝地。台灣近幾年大喊旅遊業蕭條之際，金門依然喧嘩熱鬧，商機興盛。大小飯店天天爆滿，可謂明證。

當年國家為固守金門確保台灣安定，而由國軍不分晝夜開鑿山洞壕溝外，另有四通八達不為人知的無數地下坑道。難怪當年八二三砲戰，中共發射 47 萬顆砲彈，竟然憾動不了金門軍民士氣。凡到此地參觀者，無不讚嘆！敬佩當年士兵們的辛勞與貢獻。如今成為令人難忘的必遊景點。

其次，當地的文化遺產亦極有看頭，陳景蘭洋樓、王氏正宗閩南住宅群，都是金門人在外經商有成，回饋故鄉的文化遺產，讓人留下深刻印象。



PP Maz 夫人歐陽淑蓮女士為道地金門美女，趁此行回娘家，倍感親切。還以主人之尊宴請我們享用著名的「高坑牛肉」大餐，真是太感激了！

Laser 社友也是正港的金門俊男，他在台灣事業有成，藉此回到家鄉探望父老兄弟，可謂衣錦返鄉，無不光榮。在我們離開時，他不忘為我們準備伴手禮——金門燒餅禮盒，感恩不盡！

此行三天兩夜，全程食住豐裕，安全順利。回程人人大包小包，滿載而歸，真是「有食格有掠」。尤其讓許多人大大改變了金門是「前線戰地」的既有刻板印象，不愧是一次成功的知性之旅。



3510 地區高雄中山社

舒褸西服職業參訪

社友高維新 Mark 近日一直忙於北中南三地奔走，因為將再展新門市，近日於高雄美麗島站門口前再展舒褸西服門市，邀請社友前往祝賀外並也讓社友實地了解職業參訪，讓社友們了解一套西裝除了剪裁和版型，布料也是襯托出西裝品質的重要關鍵。SuitMulti 舒褸西服選用的是英國進口 holland & sherry



布料。Holland & sherry 創立於 1836 年，是英國 170 年來高端西服供應商之一，也是長期供應法國高級時裝的面料品牌之一。Mark 社友用心經營將最好的布料引進，並介紹讓社友了解布料顏色光澤又飽滿，毛質細膩、手感極佳，其高品質毛料是出自青青草原上無憂無愁、三年才剃一次毛的羊，加上 holland & sherry 獨到的梭織技，讓 holland & sherry 布料成為珍貴、舒適的代名詞。

Mark 社友還分享穿西裝最重要的就是「合身」，想在一般成衣店買到完全符合自身的西裝很難，建議最好是依照你的身形訂做一套自己的西裝正式穿搭並且搭配一些裝備，能讓人整體看起來更有型，這場職業參訪讓社友們對西裝有更深的認識，也讓大家做了一場專業知識的吸收，社友們也祝 Mark 新門市舒褸西服生意興隆！



3510 地區台東東區社／黃允泉

台東分區植樹護樹熱情再現台灣綠

3510 地區台東分區各扶輪社，配合台東縣政府及台東林區管理處，3 月 4 日在台東森林公園鷺鷥湖畔共同舉辦 107 年度植樹月活動，正式拉起今年台東地區植樹月的帷幕，在黃縣長及台東分區各社社長的帶領下，攜手與現場扶輪社友及民眾植樹及護樹，同時也辦理贈苗活動，場面十分盛大，宣示共同守護台東山林的決心儀式後圓滿結束。

位於台東市區北端的卑南溪守護著台東市，所以今年的植樹護樹活動依然在森林公園內舉辦，活動一開始在黃健庭縣長、林管處劉瓊蓮處長、立法委員劉權豪委員、國際扶輪台東分區前副助理總監

陳源松帶領下，參與植樹民眾及社友從森林公園入口處騎腳踏車到鷺鷥湖畔植樹地點，台東分區扶輪社友與現場大小朋友們共同種植小葉南洋杉、洋紅風鈴木、瓊崖海棠、白千層及白水木等 5 種共 200 棵林木，這些都是臺灣地區很重要的海岸種及景觀林木。此外，為讓林木生長良好，對林木照顧是非常重要的，因此主辦單位也針對 106 年植樹區的苗木邀請民眾架設防風支



架、簡單修枝、除草和施肥等護樹工作，好讓苗木可以長得更健康，樹木才會茁壯成林，讓台東森林公園這個在地重要的休閒地區更加綠意盎然，同時發揮森林公園治沙防塵能力，持續維持臺東居住品質。

參加植樹活動的東區扶輪社副社長林彥伶說很高興能在這春暖開花的季節，和台東分區各社社友及前輩一起參與這場種植希望樹苗的盛會，並說為了能將地球永續經營並留給後代子孫有個良好的生活環境，這是每個人應盡的責任與義務。

國際扶輪台東分區捐贈 3D 列印機幫助學子翻轉學習

3510 地區台東分區各扶輪社，為培養台東學子「動手做」的關鍵能力。讓偏鄉學子也能與時俱進享有新的科學技能教育，縮短城鄉差距，使後山子弟不至於在數位學習上落後。協助新生國中成立自造教室工作坊捐贈 3D 列印機翻轉偏鄉教育，12 日下午在助理總監汪子權及各社社長見證下於新生國中舉辦捐贈儀式，場面溫馨而隆重。此次聯合服務由本社社長林渝鳳發起，邀請台東社、台東西區社、台東東海岸社、台東東北社、台東普悠瑪社，一同拋磚引玉，希望引起社團、企業對這新領域的扎根教育一起努力。



新生國中校長林銘欽表示，目前本校實施科技領域課程時礙於經費問題，教學設備老舊及數量



不足，一直無法汰舊及增加數量，在推動創新及科技教育讓學生動手實作時，僅能停留在課本教學無法實作，只能望書本興嘆，失去真正學習手作創造學習的機會。這次感謝台東分區各扶輪社協助本校成立自造教室所需設備，讓本校也能透過創意教學、翻轉學習、設計思考等方式，讓教師及學生從動手做的體驗到樂於成為「創客」，以激發教學創造力與教材製作實踐力，讓他們增加競爭力並與未來教育接軌。

本社社長林渝鳳指出，捐助新生國中成立自造教室工作坊的服務計畫，就是實踐「扶輪改善世界」的扶輪宗旨；因為對翻轉偏鄉教育來說，鼓勵學生從做中學，激發創意思考能力是最重要的一環，現在是數位時代，未來一代更屬於自造者世代，學生更必須知道如何結合先進的數位製造技術、設備材料、網路通訊等提出具體而有創意的方案加以實現。希望扶輪社的幫助能讓台東學生們獲得資源改善硬體設施及提升教學的品質，以弭平城鄉的差距，為日後繼續升學，接受高等教育將有直接助益。



3510 地區高雄木棉社／蔡宜庭

三代同堂 西北家族喜團圓

三代同堂西北家族大聚會的活動今年邁入第四年，這次輪由西子灣社主辦，由高雄西北、中山、木棉、西子灣、愛河、晨新社六社聯合例會，拱心社社長出席參與。

這個每年一次的聚會讓西北家族的成員更加熟識，互動更為緊密，節目安排也比照往例，由各社提供一個表演。首先由主辦社——西子灣社登場，該社女社友及夫人帶來令人驚艷的舞蹈，男社友則負責在台下鼓掌伴奏，讓人感受他們主辦此活動的用心，其他四社以歌唱演出，有單人獨唱、也有團體合唱，歌聲美妙不在話下，而壓軸、最年輕的晨新社如同去年，以遊戲獎勵帶動各社派員上台參與搶答，考驗著大家的扶輪知識及對西北家族認識，過程中有樂趣、有歡笑。

一場愉快的家族聚會圓滿順利，明年由愛河社主辦，相信西北家族的團聚力量會日益強大，優良的傳承會一棒接一棒。



3510 地區高雄西北社／王雅玲

日本春季旅遊記趣

3月15日一早姊妹社等待歡送，揮別中感嘆真要珍惜此結盟近30年難能可貴之緣份！

位於琵琶湖東南岸的近江八幡，一個又美又有風情的古城，曾經商船密集往來的八幡堀如今雖不具備運河功能，兩側的白壁土藏、石疊小徑，充滿濃濃江戶時代風情，也是許多時代劇取景的地點。

有飛驒小京都之稱，超過400年歷史的高山古街，全長約莫200公尺的街道，樸實愜意的氛圍，保留著傳統的日式風格。入住高山 Associa Resort 大飯店後，全心全意享受只有飛驒才有的檜浴池與岩浴池。

3月16日，建築屋頂與兩手合併的形狀相似，因此被稱為合掌村。因為具有文化遺產的藝術與歷史價值被指定為世界遺產，現在白川鄉村民們也致力於不讓合掌村被時代的洪流衝擊，繼續保持歷史的聚落樣貌。

瑞龍寺由櫟木製造的美麗建築——國寶佛堂，佛堂內部是架空的，儘管支柱非常少，卻支撐著47噸重的鉛瓦，實在令人嘆服當時高超的建築水平。

日本三大名園之一兼六園，因兼具「六勝」的六種景觀意境，而得此名。

時雨亭中躲雨，靜坐欣賞著窗外景色，PP Right 作東的抹茶及和果子，閒情逸致，不免風雅！

位於加賀獲選為百選之宿的山代溫泉瑠璃光，入住房型皆為星之棟和室房，純日式榻榻米，極度細膩，讓人卸下疲憊。



山代溫泉晚餐



合掌村

3月17日，東尋坊的美麗，在於它被稱之為古蹟名勝的斷崖絕壁。這延綿1公里岩叫做「輝石安山岩的柱狀節理」，地質極為罕見，世界中也不過只有三處而已。

沉靜的群山及樹齡超過600年以上的老杉樹，環抱著這份空寂，是一處能感受到日本特有的深奧大自然和神聖的心靈療癒之地——曹洞宗大本山永平寺，有著以七堂伽藍為首、大大小小共70餘棟的堂閣比鄰而建，並以階梯迴廊相連，約有200人的僧侶在此修行，幸運巧遇午課，梵唄甚是莊嚴悅耳。

傘松閣，天花板上畫著230幅花草鳥彩圖，其中像是松鼠、藍色獅子、白色獅子、兩尾白色錦鯉、黑色鯉魚，這五種畫被隱藏在其中，據說將以上五個圖像全部找出來，將飽藏的心願虔心祈求的話，願望就會實現。

黑毛和牛、水酒吃到飽，此行最後的晚餐，酒酣耳熱和笑意，透露著滿足。

3月18日直接前往機場，約莫2時平安返抵高雄。

3510 地區屏東社

屏東扶輪社授證 63 週年紀念慶典記要

本社歡慶六十三歲的生日，在這個特別的日子裡，除了台南母社由 Global 社長率社友多位的祝福外，我們的阿公社——台北社 Jack 暨寶眷也特地來獻上祝賀之意；以及來自日本、韓國姊妹社、台東、羅東兄弟社、屏東縣三分區各友社以及第 39 期扶輪領導學院學員蒞臨共襄盛舉，使得會場眾星齊集，特別是地區大家長 Archi 總監伉儷暨 K.C. 秘書長的蒞臨，更是讓慶典增色不少。感謝來自各地的嘉賓齊聚一堂為本社慶生。



典禮開始前，在聯誼時間裡，我們播放了本年度所拍攝的微電影「愛在大武山、把愛傳出去」以及本年度的各項服務活動剪影回顧，獲得眾多的讚賞。

典禮在 Archi 社長的獻詞中揭開序幕，他感謝及歡迎嘉賓們的蒞臨，在接受 DG Archi 及與會嘉賓們的祝福之後，所有前社長上台切壽糕，蛋糕前一張張曾為本社無怨無悔付出的臉，為屏東扶輪社六十三歲生日紀念，畫下美麗的句點。



感謝所有參與付出心力的社友暨夫人們。

感謝所有參與付出心力的社友暨夫人們。

扶輪人的美在於大家互相感恩，彼此祝福、扶輪人的美在於人多而心和，無所求的付出，讓社會更加祥和而安定。



3510 地區屏東東區社

2018 扶輪贊公益健康滿洋溢幸福路跑活動圓滿成功

由本社主辦，屏東縣第三分區屏東南區社、屏東溫馨社、屏東西區社、屏東百合社、屏東和平社共同協辦之 2018 扶輪贊公益健康滿洋溢幸福路跑活動於 4 月 8 日假屏東女中大門口開跑。

上午 6 時許，選手們陸續抵達會場，由本社邱德賢社長主持開幕典禮，邱社長致詞感謝這麼多愛公益、愛健康的好朋友來參加這次的公益路跑活





動，此回公益路跑，所有的報名費皆捐贈予衛福部南區老人之家及椰林文教基金會，南區老人之家乃幫助弱勢家庭改善生活環境，引導孩子們看見社會向善、向上的希望，而椰林文教基金會則推動老人終身學習師資經費、教材及偏鄉地區小學獎助學金等，捐贈典禮與頒贈感謝狀在溫馨的氣氛中進行如儀，莊景芳總監亦蒞臨現場為參加民眾加油打氣，在暖身操後，六社社長鳴笛開跑。環繞屏東市，全長 10 公里，需於 2 小時內完成。有夫妻檔、有全家大小，有推著娃娃車、有帶著狗狗、潮州慢跑協會、屏東快樂猴慢跑協會、大華慢跑協會、許多公司組隊、學生組隊、RYE IB 生、我們的 PP Pipe、PP Cooking、PP Susan、Endo...，共 1,200 多人共襄盛會跑完全程，大家不僅路跑健身，亦愛心做公益。上午 9 時，每位選手皆回到大會會場參與摸彩活動，豐富的摸彩品讓人人期待大獎落我家，在歡呼聲中，路跑活動於上午 10 時圓滿結束。

感謝大華慢跑協會執行長許家耀全力協助與執行，感謝所有贊助單位及志工慢跑健身，愛心做公益，大家一起「向前行」！



3510 地區高雄東區社／歐素玉

第 50 屆台灣四東會記實

四東會於 1971 年 11 月 3 日於高雄華王大飯店成立，今年第 50 屆，為慶祝跨越半世紀，輪為主辦社的台南東區社，精心安排觀光、高爾夫、晚宴，扶輪家庭齊聚，再添一頁四東璀璨。

4 月 21 日上午 8 時社友、寶眷分別集合民族大樂、文化中心上車，由社長 George 率領一行 61 位參加四東會。9 時 20 分抵達奇美博物館。今年



四東會輪由台南東區社主辦，在南一球場舉行高爾夫聯誼賽，大家齊聚切磋球技。沒有參賽社友、寶眷由台南東區安排專人導覽參觀在仁德廠的奇美博物館典藏。12 時於赤崁擔仔麵午餐，一次享用台南著名的小吃。下午來到台灣十大祕境之一盛名的「四草綠色生態之旅」一系列的緊湊安排，讓我們感受台南真的是好吃又好玩！

晚上 5 時大家齊聚台南大億麗緻飯店 3F「大億廳」舉行四東例會。由主辦社四東會主



委 PP Sense 致歡迎詞暖身，四社社長一同鳴鐘，開啟四東會，在行禮如儀的程序，特別感謝四東發起人 PP Francisco，四社社長合力準備一份禮物致贈予他，感謝他的熱情，努力奉獻四東友誼，有他真好！Francisco 在致詞中特別強調四東「恆久友誼」，四東的聯合例會，使各位社友充分表現扶輪宗旨中最珍貴的一點，即增進友誼，使四東的每位社友都能廣交遊，這就是四東最大收穫。

來到聯誼餐敘，主辦社——台南東區社精采的迎賓古箏演出，華爾滋開場舞，熱絡了整個與會。

台南東區社的小提琴與樂團演出，台中東南社薩克斯風樂團演出，都震撼會場，令人陶醉。台北東區社的舞蹈表演，青春活力，四射舞板。本社的「回憶探戈」在霓虹燈閃爍出場，驚艷與會，夫人們精心裝扮，從服裝、髮飾、彩粧、甚至精湛舞技，都成為舞台時尚。

節目已接近尾聲，明年 2019 是台中東南社主辦，應邀上台邀請各社。晚會就在舞池樂團組曲歌聲演出與你我他自由發揮跳舞，及手牽手圍圈圈…，於 9 時半結束。



3510 地區高雄社／陳靜慧

母親節眷屬聯歡晚會合併第五組爐邊會記要

一年一度的母親節眷屬聯歡晚會在理事會及爐主安排在訂於 5 月 8 日晚上 6 時 30 分假海天下餐廳地下室舉辦，也特別委託 PP House 與餐廳洽談，提高餐價，期望以美食佳餚慰勞偉大辛苦的媽媽們。

7 時敲鐘開會，Paul 社長致詞感謝爐主們的安排，並祝福與會所有夫人度過一個愉快的母親佳節，希望往後社友在每次的眷屬晚會中都能攜家帶眷踴躍出席，與大家聯絡感情。Ken 秘書報告下週聯合例會訊息及組團赴日拜訪姊妹社的活動消息後，也帶領大家為本週喜慶的社友及夫人唱歌慶生。接著邀請今晚爐主群齊聚台前，並由 PP Cpa 代表致詞，希望大家盡興享用今晚的美酒佳餚。

鳴鐘閉會用餐前，由 PP Eric 帶領全體社友以德語祝賀之前在他事務所實習的德國大學生 Bianca，她在慕尼黑創了一個扶青團，希望得到來自台灣各位叔叔伯伯的祝福，並由 Jackie 錄影剪輯再寄至德國，堪稱最難學的德語，拗口程度，差點沒讓大家舌頭打結。



用餐中邊欣賞街頭藝人十一郎帶來的優美歌曲表演，興致一來則上場高歌，席間穿插由 Paul 社長主持，邀請社友親自獻上康乃馨花束給夫人，多位社友伉儷加碼獻上擁抱及熱吻，加上多位小扶輪在一旁鬧場，現場笑聲熱鬧滾滾。街頭藝人十一郎已與本社配合多次，此次他也用心準備小禮物，要送給猜中歌曲原唱者的社友及夫人，歌曲聽來熟悉又陌生，困難度雖逐漸提高，但也沒考倒我們，其中 PDG Tony 夫人個人勇奪兩獎，厲害程度讓十一郎佩服不已。

最後帶上 Paul 社長貼心準備的伴手禮後，一年一度的母親節眷屬聯歡晚會在這溫馨愉悅的氣氛中圓滿結束。

3521 地區台北北安社／陳怡芬

無限魅力，澳門見證

台北北安社 & 韓國南川社結姐妹社情緣

春暖花開，人間四月天。在魅力無限的澳門，本社與 3600 地區的韓國南川社，正式締結為姐妹社，為國際扶輪姊妹情緣再添佳話。

兩社有很多共同點：其一都是女生，韓國仁川社社友分布各行各業，氣質自然優雅、個性活潑熱情、態度風趣可愛，這些特點都跟北安姐妹們相像；其二我們均有一位前地區總監的社友，兩位總監更有絕妙的巧合：本社 PDG Pauline 梁吳蓓琳是吳小姐嫁給梁先生，南川社的 PDG Yang Jeong Boon 則是梁小姐嫁給吳先生，且兩家庭都是生兩個兒子。

北安社和韓國南川社的社員人數相當，社齡差不多。藉由韓國 3600 地區前扶輪基金主委 Cha Soo Bum 的牽線介紹，兩年前開始彼此互相認識與交誼。2016 年底先由韓國南川社組團十餘人來台灣參訪旅遊，當時社長 Irene 與社友姐妹熱情接待，除參加北安例會與歡迎晚會外，還至九份山城、十分瀑布等北台灣著名景點遊玩。彼此雖然語言不是很通，但是經由肢體語言、簡單英語、導遊解說和手機 App 翻譯軟體的加持，真誠的心化解一切語言的隔閡，友誼增溫，決定於 2017 年四月再相聚，由



澳門旅遊文綺華局長（中）

北安社組團參訪韓國南川社的所在地——首爾附近的京畿道。

兩社情投意合，決定於今年正式締結姊妹社，並約定每隔一年組團互訪。北安社 PDG Pauline 梁吳蓓琳身為澳門旅遊局公關首席顧問，在她費心安排下，今年四月底，北安社與南川社友們分別從台北和首爾飛往澳門，展開三天兩夜旅遊，並在澳門旅遊局文綺華局長見證下，正式締結為姐妹社。

北安社和南川社社名一北一南，這北南縱向串起的因緣通過



澳門旅遊局長見證下締結姊妹社

「澳門」這扇有無限魅力的門而結合在一起，象徵非凡的意義。兩社社友均衷心期待兩社的情誼深奧遠長，扶輪的道路上彼此永久相攜相扶！